1. DIFERENCNI ROVNICE

Najdéte vSechna feseni diferencnich rovnic (s poc¢ateénimi podminkami):

1. yn+2)=3y(n+1)+2y(n) =0;

2. yn+2)—y(n+1)—yn)=0, y(H)=y2)=1L

3. ymn+2)+4y(n+1)+4y(n)=0;

4. y(n+2)=2y(n+1)=3y(n) =0, y(1)=2,y2)=1

5. y(m+4)+6y(n+2)+9y(n) =0;

6. ym+3)+yn+2)+99mn+1)+9ymn)=0, y(1)=-1,y2)=1,y3)=—-1;

7. y(n+4)+8y(mn+2)+16y(n) =0, y(1)=0,y2)=-8,y3) =0,y(4) = 64;

8. yn+3)—ymn+2)+99n+1)—9%m) =0, y()=1,y2)=0,y3) =0;

9. ym+4)+3y(n+3)+3y(n+2)+3yn+1)+2y(n)=0, y()=10,y2)=-10,y(3)=0,y4) =0;
10. y(n+4)—8ly(n) =0, y(1)=3,y2)=09, y(3) =27, y4) =81,

11. y(n+2)—yn) =mn;

12. y(n+2)—=2y(n + 1) +2y(n) = cos In;

13. y(n+3)—yn+2)+2yn) =n2%

4. ym+3)—ymn+2)—2y(n+1)+2y(n)=n+2"

15. 8y(n+3)+y(n):3n+2—1,,;

16. yn+2)=3yn+1)+2y(n)=n2 yl)=3,y2)=2;
17. y(n+2)—y(m) =17, y(1) = y(2) =0;

18. y(n+4) — y(n) = sin Jn;

19. y(n+4) + y(n) =sin Zn;

20 y(n+2)—ym+1)+ y(n) = sin Zn.

Vysledky:
. a+b2", abeR, 2. %(#)" — %(%)" 3. a(=2)" +bn(-2)", abeR, 4 —5.(-1y+
%-3”, 5. a(¥/3)" cos an + b(¥/3)" sin n + cn(+/3)" cos n + dn(+/3)" sin Zn, a,b,c,d €R, 6. (—-1)",
7. n2"cosZn, 8. % + % -3"cos Tn + % -3"sin Zn, 9. 5cos Zn+5sin Zn—5(—1)", 10. 3" (Ize uhadnout
a

dokézat), 11. —%n+%n2+a+b(—1)”, 12. écos %n—%sin %n+a(\/§)” cos %n+b(\/§)” sinfn, a,beR,

13. —3-2”+én2”+a(—1)”+b(«/§)” cos %n—l—c(ﬁ)" sinZn, a,b,c €R, 14. —%nz—%n+%-2n+a+b(«/§)"+
c(—v2)", a,b,c eR, 15. In-3%+ %(%)n + a(—%)n + b(%)" cos Zn + c(%)n sinZn, a,b,c €R,
16. —%n3—%n2—1‘73n+1+§~2”, 17. %n—%—%(—l)”, 18. —%Sin%n +a+b(=1)"+ccos Zn+dsinZn,

a,b,c,d e R, 19. —%nsin%n +acos%n+bsin%n+cc0s37”n+dsin37”n, a,b,c,d e R,

20. —(%gcos%n—l—%sin%n)n—i—acos%n—i—bsin%n, a,b eR.
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2. KONVERGENCE INTEGRALU

Vysetiete konvergenci nasledujicich integrald (o, 8, y € R):

oo x17 4+ 36 oo 20 —x2 Uginx 1 1] —sinx
1. ——dx, 2. x“Ve dx, 3. dx, 4. logxdx, 5. —dx,
1 x18 + 51x7 +5 1 0 X 0 0 X

+o00 z 11 11 +o00
t 2 1
6./ alrCﬂd)c, 7.[ sin® x dx, 8./ sin® x dx, 9./ — dx, lO.f x“arctgﬂxdx,
1 X 0 0 0o +1—cosx 0
2 2 1 +00 +o00
d log(1 1 1 log(1
11.[ al 12./ log(1 +) 4 13.] %8% dx, 14./ %% 4x, 15./ gl +9) 4
1 1 0 0 7

xlogx’ X 1—x2 1+ x2 xX/X
+o0 1 1 +o0 +o0o 1
16. _ dx, 17. / x*(1 - x)ﬂ dx, 18. / x%e VX dx, 19. / —dx,
o  +/xlog(l + e¥) 0 0 > x%logf x
+o0 o 1 o +o0 : +o0
X [log x| x —sinx 1
20. / dx, 2I. / dx, 22. / ———dx, 23. dx,
o Al+x 0o V/1—x 0 x® 1 v/ (x* — 1) arccotg x
% % +o00 1 +o0o X
24, [ sin® x cos? xdx, 25. / sin® x cos? x(1 —cosx)”dx, 26. / ———dx, 27. / — dx,
0 0 o x*+xB o 1+ xB
% 1
28. f tg® x - logcos x dx, 29. / %
0 0 log X
Navody: 4. vypocet 5.rozdil integrald 14. ristova skdla 19. pro « = 1 substituce 21. logi = —logy 22.Taylor

arccos xX

(1—x)8

arccotg x
x«

23. limy 5 400 spocteme substituci x = cotgy 29.limy_,;_ spocteme substituci x = cosy

Vysledky: 1.D 2.K 3.K 4K 5D 6D 7.K&a>-1 8K&a>-1 9.D 10.Ksa<—-l<a+p
1.D 12.K 13.K 14K 15K 16K 17.K&a>-1,>-1 18.K&a>-1 199K& a>lneboa =1
ap>1 20K& -l<a<-3 21LK&a>—3 22K&2<a<4 23K 24K&a>-1,>-1 25K&
B>—-1,0+2y>—-1 26.K<& max{e,B} > I,min{e,f} <1 27. K& 0<a+1<f 28K& -3<a<l 29.K
Sa<3



3. KVALITATIVNI ANALYZA AUTONOMNICH ROVNIC

Popiste pribéh a naCrtnéte graf maximadlnich fesen{ rovnice:
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Dalsi viz dlohy O. Kalendy.

Vysledky:
1. Staciondrni feSeni y = 0. ReSeni s hodnotami v (—o0, 0) jsou rostouci a jsou definovana na (4, +oc), A € R. Reseni
s hodnotami v (0, 4-00) jsou rostouci a jsou definovédna na (—oo, B), B € R.
2. Reseni jsou rostouc a jsou definovdna na omezenych intervalech.
3. Staciondrni feSeni y = ko, k € Z. ReSeni s hodnotami v (2k 7, 2k + ) jsou rostouci a jsou definovdna na R. ReSeni
s hodnotami v (2kw + 7, 2kw + 2) jsou klesajici a jsou definovana na R.
4. Staciondrni feSeni y = 1. ReSen{ s hodnotami v (—oo, —1) jsou rostouci a jsou definovdna na (4, +00), A € R. Reseni
s hodnotami v (—1, 1) jsou klesajici a jsou definovdna na R. Reseni s hodnotami v (1, +00) jsou rostouci a jsou definovdna
na (—oo, B), B € R.
5. Stacionarnf feSeni y = #1. ReSeni s hodnotami v (—1, 1) jsou rostouci a jsou definovéna na omezenych intervalech. Lze
lepit.
6. Staciondrni feSeni y = 0. ReSeni s hodnotami v (—oo, 0) jsou rostouci a jsou definovéna na R. ReSeni s hodnotami v (0, +00)
jsou rostouci a jsou definovdna na R.
7. Staciondrni feSeni y = 1. Refeni s hodnotami v (—oo, —1) jsou klesajici a jsou definovana na (—oc, B), B € R. Reeni
s hodnotami v (—1, 1) jsou rostouci a jsou definovdna na (—oo, B), B € R; Ize lepitna y = 1.
8. Staciondrni feseni y = km, k € Z \ {0}. ReSeni s hodnotami v 2k, 2k + 1), k > 1 a kw + 7, 2k + 27), k < —2 jsou
rostouci a jsou definovana na R. Reseni s hodnotami v 2k + 7w, 2k + 2m), k > 0a 2kw,2km + ), k < —1 jsou klesajic{
a jsou definovana na R. ReSeni s hodnotami v (0, 7) jsou rostouci a jsou definovana na (A, +00), A € R. ReSeni s hodnotami
v (—m, 0) jsou rostouci a jsou definovana na (—oo, B), B € R.

3



4. LINEARNI DIFERENCIALNI ROVNICE S KONSTANTNIMI KOEFICIENTY

Najdéte vSechna fesSeni diferencidlnich rovnic:

1. y"+4y' +4y =0,

2. y'=3y'+2y=0,

3. y'—6y +13y =0,
4. y® 16y +9y =0;
5. y// _ 2y/ _ 3y — e4x’
6. y”"—2y' 4+ 5y =cosx,
7. Ty —y' = l4x,

8. y/// _"_ y// — x’

9. y" 43y =3xe 3,

10. y”" +y =4xcosx,

1. y" —y" =2y =e® + x3 +3x2 +1,

12. y” + 3y’ +2y = sinx + sin 2x,

13. 4y" 4+ y' = 3e* + 2sin %,

14, y'—y = &=,

15. y"=2y'+y=

16. y"+y =tgx,
” / e~

17,y =2y +y = 72,

18. y" =3y 42y =

ex
x24x+1°

e2x

V1—e2x’

Vysledky:
l. ae™>* +bxe ™* xR, a,beR, 2. ae*+be**, x eR, a,beR, 3. e3*(acos2x + bsin2x), x € R,
a,b e, 4. acos/3x +bsin3x +cxcosv3x +dxsinv/3x,x €R, a,b,c,d €R, 5. ée“x—i—ae_x—i—be“,

xeR, a,beR, 6. écosx—%sinx+ex(a(:052x+bsin2x),xGR, a,beR, 7. —7x2—98x +a + be7,

xeR, a,beR, 8. ix>—ix?>+a+bx+ce ™ ,x€R, a.b,c€eR, 9. —e3¥(3x2+1ix+1)+a+be3* x €R,
a,b eR, 10. xZsinx+xcosx+acosx +bsinx,x €eR, a,beR, 11. %xez"—éx4—‘1—‘x3—%x2—%x+a+
be ™* +ce**, x eR, a,b,c eR, 12. —% sin 2x — %cos2x— f—ocosx—f— % sinx +ae*+be 2*, xeR, a,beR,
13. %ex—x siny +a+bcos5+csing,x €R, a,b,ceR, 14. (e*+e*)arctge®+ae*+be ™™, x €R, a,b eR,
15. ex<2f/§1 arctg 2%1 — % log(x2 +x+1)+a —|—bx>, x€R, a,belR, 16. —cosx log l‘jgii;f +acosx + bsinx,

xe (% +kn Z+kn)kelZ, abeR, 17. e*(vV4—x2+xarcsing +a +bx),x € (-2,2), a,beR,

18. e*arccose* + ezx(x —log(l + 1= er)) + ae* + be?*, x € (—00,0), a,beR.
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